ОТЧЕТ

Главы управы района Отрадное города Москвы П.П. Литовченко

«О результатах деятельности управы района Отрадное города Москвы за 2023 год»

Введение

1 слайд

Добрый вечер, уважаемые жители, депутаты и участники заседания!

2 слайд

В моем отчете вы ознакомитесь со сведениями об основных направлениях деятельности управы района за отчетный год, в том числе:

- 1. О результатах выполнения комплексной программы развития района;
- 2. О взаимодействии управы и жителей района по решению вопросов социально-экономического развития.

3 слайд

В начале своего доклада приведу основные сведения о районе, далее доклад будет выстроен по основным направлениям социально-экономического развития района, про строительство, образование, здравоохранение, благоустройство и так далее. Все аспекты доклада вы можете увидеть на слайдах.

4 слайд

Район Отрадное носит название совхоза Сельскохозяйственной академии им. Тимирязева «Отрадное», где он располагался до середины 20 века. В 70-е годы началась массовая застройка района многоэтажными домами. За это время Отрадное стало одним из центральных районов города Москвы со своими парками и скверами, торговыми центрами, магистралями и станциями метро. Площадь района более 1000 гектар. На территории расположено 298 жилых домов.

Наш район является одним из самых крупных районов города Москвы, с численностью населения свыше 185.000 человек, с учетом ввода в эксплуатацию новостроек, ожидаемая численность населения превысит отметку в 200.000 человек.

Строительство

5 слайд

Район интенсивно развивается и появляются новые задачи по созданию комфортной и современной городской среды. Строительство новых микрорайонов ведется на реорганизованной промышленной зоне.

На земельном участке по адресу: Сигнальный проезд, вл.16, в 2023 году продолжилось строительство жилого комплекса с объектами социальной инфраструктуры. Всего планируется ввести в эксплуатацию более 11.000 квартир. На сегодняшний день завершен первый этап строительства, сдано 1248 квартир. В 2024 планируется построить детский сад.

На земельном участке по адресу ул. Римского-Корсакова, д.11 продолжилось строительство новых домов в одноименном ЖК. В 2023 году проводилось строительства конструктива 2-х новостроек.

На земельном участке по адресу Сигнальный проезд, вл. 37 началось строительство физкультурно-оздоровительного комплекса.

На земельном участке по адресу: ул. Отрадная, д.8а продолжилось строительство многоквартирного дома. Плановый период ввода в эксплуатацию -2025 год.

6 слайд

Москомархитектурой разработано несколько Комплексов устойчивого развития территорий- КРТ. Так на месте Производственной зоны № 50 «Алтуфьевское шоссе», охватывающей всю территорию между Алтуфьевским шоссе и Савеловской железной дорогой, планируется колоссальная застройка жилыми кварталами с социальными объектами и офисными зданиями. В 2024 приступают к строительству жилой застройки вдоль Нововладыкинского проезда и на земельном участке Высоковольтный проезд, вл. 1а.

7 слайд

В 2023 году завершено переселение в новый многоквартирный дом по адресу: ул. Олонецкая, вл.21, построенный в рамках реализации Программы реновации. Всего 116 квартир.

На освобожденном участке после сноса домов №6 и №8 по Отрадному проезду ведется строительство нового дома на 251 квартиру.

Именно при планировании территории с учетом прироста населения необходимо особое внимание уделять социальным вопросам, бюджетным объектам образования и здравоохранения, предусматривать объекты спорта и досуга населения разных возрастов.

Здравоохранение

8 слайд

В 2023 году Государственным автономным учреждением «Гормедтехника» было капитально отремонтировано 2 молочно-раздаточных пункта (Алтуфьевское шоссе, д.14, Пестеля 8). В 2024 году закроются на капремонт еще 2 пункта (Римского-Корсакова, 6 и Якушкина проезд, д.1)

9 слайд

Городская поликлиника № 107, на территории района состоит из 3 зданий, в головном здании, расположенном по адресу: ул. Декабристов, д. 24 и в здании филиала № 4 по адресу: ул. Пестеля, д.6А, в 2023 году закончился капитальный ремонт, что несомненно подарило району не только современные поликлиники, но и повысило качество предоставления медицинских услуг нашему населению.

С 25 декабря 2023 года закрылся на капитальный ремонт филиал №3 по адресу: ул. Бестужевых, д.15. На сегодняшний день получается, что все три взрослых отделения ГП №107 будут соответствовать современным стандартам.

10 слайд

Также, в нашем районе расположены 2 здания детской поликлиники №110. И снова хочется выразить благодарность Правительству города Москвы за то, что уделяется особое внимание развитию нашего здравоохранения. Весной 2022 года открылись двери в детскую поликлинику по адресу: ул. Хачатуряна, д. 3 после капитального ремонта, а осенью 2023 года ввели в эксплуатацию

пристройку к детской городской поликлинике № 110, а также головное здание после капитального ремонта по адресу: ул. Декабристов, д. 39.

В итоге, к концу 2023 года, в рамках программы Мэра Москвы «Моя поликлиника», наш район получил капитально отремонтированное здание поликлиники в новом формате и пристройку на 250 посещений в смену.

Образование

11 слайд

Затрагивая сферу образования, напомню, что в нашем районе работают 4 государственных комплекса школ, №950, №962, №1411 и №1554, вся сфера государственного школьного и дошкольного образования представлена 21 зданием школ и 30 зданиями детских садов.

Также у нас на территории расположены 3 частные школы, 2 детских сада и 2 учреждения высшего образования - Институт финансов и устойчивого развития РАНХиГС и Образовательное частное учреждение высшего образования «Еврейский Университет».

В 2023 году проведено благоустройство территорий двух объектов образования: школа для детей с ограниченными возможностями по адресу: Алтуфьевское ш., д.24А и детский сад по адресу: ул. Бестужевых, д.27Б.

Проекты были разработаны с учетом рекомендаций представителей образовательных учреждений.

Культура

12 слайд

К объектам культуры на территории района относится 3 учреждения, которые тоже совершенствуются.

Детская музыкальная школа имени Гречанинова (Северный бульвар, д.7, к.1) была капитально отремонтирована в 2020 году; отделение библиотеки для взрослых (Алтуфьевское ш., д.34) в 2021 году. С июня 2023 году ведется капитальный ремонт библиотеки, расположенной по адресу: ул. Римского-Корсакова, д. 16 с переоснащением помещения. На сегодня капитальный ремонт закончен, завезено оборудование, ведутся работы по установке пожарной сигнализации и подключению видеонаблюдения. Планируемая дата открытия для жителей – март 2024 г.

Социальная защита населения

13 слайд

На территории района расположено 6 учреждений подведомственных Департаменту труда и социальной защите населения города Москвы. Это ГБУ «Мой семейный центр «Диалог», ГБУ Центр содействия семейному воспитанию «Алые паруса», ГБУ Городской ресурсный центр поддержки семьи и детства «Отрадное», ГКУ СРЦ «Алтуфьево» остальные вы видите на экране.

В рамках реализации программы по созданию «Моих Социальных центров», на базе ГБУ территориальный центр социального обслуживания «Бабушкинский» филиал «Отрадное» по адресу: ул. Римского-Корсакова, д.6 размещен Центр «Московское долголетие» для развития, общения, образования и отдыха лиц старшего поколения.

Спорт и Досуг

14 слайд

В области развития физической культуры, спорта и досуга, деятельность управы направлена на создание благоприятных условий.

Одним из крупных спортивно-досуговых учреждений района с количеством воспитанников более 800 человек является ГБУ СДЦ «Кентавр» филиал «Юность». Штатная численность данного учреждения в 2023 году составила 47 человек.

2023 год для района Отрадное стал полон спортивных движений. Мы приняли участие во многих спортивных мероприятиях и добились значительных результатов.

Среди основных соревнований, проведенных в рамках Спартакиады «Мой спортивный район» можно выделить следующие, где команда района Отрадное становилась победителями и призерами:

- •1 место в окружных соревнованиях по настольному теннису (дети),
- •3 место в окружных соревнованиях по настольному теннису (взрослые);
- •3 место в окружных соревнованиях по волейболу (дети);
- •2 место в окружных соревнованиях по легкой атлетике (дети, категория 2009-2010 г.р.)
- •2 место в окружных соревнованиях по плаванию (взрослые).

Среди основных соревнований, проведенных в рамках Спартакиады «Мир равных возможностей»:

- •Первые места по жульбаку, новусу, шахматам и шашкам, по настольному теннису, бочче и дартсу;
- •3 место по плаванию;

По подведенным итогам Спартакиады государственных и муниципальных служащих «Суперкубок префекта СВАО-2023» район Отрадное занял 9 место из 20.

15 слайд

Также, большую работу с населением проводят 6 Автономных некоммерческих организаций, ведущих физкультурно-оздоровительную, спортивную работу с детьми, подростками, молодежью и другими категориями населения по месту жительства, чем выполняют социальный заказ управы района Отрадное города Москвы.

На базе вышеуказанных ГБУ и АНО созданы и работают различные спортивные секции: тхэквондо, танцевальный спорт, шахматы, каратэ, футбол, хоккей, волейбол, ОФП, настольный теннис, фигурное катание, художественная гимнастика и другие. За отчетный период в данных организациях различными видами спорта занимались более 2000 человек.

16 слайд

В области развития спорта, на территории района осуществляют свою деятельность 3 учреждения подведомственные Департаменту спорта города Москвы.

Всего на территории района Отрадное расположено 75 площадок для занятий спортом.

Для удобства жителей, в шаговой доступности, в зимний период на дворовых спортивных площадках силами ГБУ «Жилищник района Отрадное» заливается 21 каток с естественным льдом и 1 каток с искусственным льдом с адресной привязкой: г. Москва, ул. Декабристов, д. 29А, прокладывается лыжная трасса с естественным оснежением (адресная привязка: г. Москва, Нововладыкинский проезд, д. 6Б, стр. 9), а также 7 катков и 1 лыжная трасса, находящиеся на балансе иных учреждений.

В 2023 году был капитально отремонтирован самый любимый и посещаемый каток с искусственным льдом по адресу: ул. Декабристов, д. 29А. Каток преобразился, появились новые теплые раздевалки, туалеты, прокат коньков, медицинский кабинет и прекрасное кафе.

Работа с населением

17 слайд

Говоря об общественной работе, хочется отметить, что на территории района функционируют 14 общественных организаций и 7 общественных объединений.

Наиболее крупной общественной организацией на территории района является «Совет ветеранов», включающий в себя 15 первичных отделений, которые ведут учет более 23 500 тысяч пенсионеров. А самым молодым по возрасту объединением, является Молодежная палата. В 2023 году ребятами реализован ряд проектов, в которых приняло участие более 750 человек.

Говоря о более точечной работе с населением, хочется рассказать, что в течение 2023 года в районе Отрадное отремонтированы 3 квартиры сирот. За счет средств бюджета города Москвы отремонтирована 1 квартира инвалидаколясочника. В рамках плана по формированию без барьерной среды в 2023 году для инвалидов-колясочников обустроены 2 входные группы жилых домов. Более того, оказана адресная социальная помощь на сумму 300 тысяч рублей 19 нуждающимся жителям района.

18 слайд

Говоря о благотворительной работе, хочется поблагодарить руководителей коммерческих организаций, которые откликнулись своей добротой и желанием поддержать многодетные и малообеспеченные семьи, семьи с детьми, имеющими ограничения по состоянию здоровья. Так, например, к празднованию «Светлой Пасхи» 217 куличей были предоставлены различным категориям граждан. К началу учебного года 80 детишек получили портфели, с необходимыми школьными принадлежностями.

25 коммерческих организаций и учреждений района приняли участие в благотворительной акции «Новый год приходит в каждый дом», в ходе акции были вручены 613 новогодних подарка детям из многодетных семей и воспитанникам социальных учреждений.

19 слайл

Также, помимо рабочих задач, мы не забываем о важных вещах, таких как поддержка наших земляков, которые в настоящее время защищают нашу страну. Благодаря нашим жителям, депутатам, нашим сотрудникам подведомственных учреждений и коммерческих организаций, а также неравнодушных граждан была организована гуманитарная помощь военнослужащим.

Более того, хочу выразить благодарность сотрудникам ГБУ «Жилищник района Отрадное», которые сейчас работают на освобожденных территориях и налаживают коммуникации, занимаются восстановлением аварийных сетей и налаживают жизнеобеспечение городов.

Информирование населения

20 слайд

Для информирования и связи с жителями управа района имеет свой официальный сайт Otradnoe.mos.ru. На сайте ежедневно обновляется информация о мероприятиях, проводимых в районе и округе. В разделах портала размещена справочная информация о районе, фото и видеоматериалы о проводимых мероприятиях, информация по основным направлениям деятельности управы, публикации прокуратуры, МЧС, правоохранительных органов и других организаций.

Средняя ежемесячная посещаемость сайта управы за прошедший год составила 11 300 человек, это примерно 132 000 посещений за год.

На сайте существует раздел «Электронная приемная», позволяющий задать вопрос главе управы района и получить на него ответ, не выходя из дома.

Поступившие обращения рассматриваются в сроки, установленные Федеральным Законом «О порядке рассмотрения обращений граждан РФ», ответ заявителю направляется на электронный адрес. За 2023 год через электронную приемную в управу района Отрадное обратилось 1102 заявителей.

Дополнительно, управа района Отрадное имеет 2 официальные страницы в социальных сетях: BKOHTAKTE и Telegram.

Благодаря обратной связи, которую обеспечивают социальные сети, удалось решить большое количество проблем, поступающих от жителей в кратчайшие сроки. Социальные сети стали важным инструментом.

Сфера торговли и услуг

21 слайд

В сфере торговли и услуг на территории района насчитывается 1 504 предприятий, из них:

- 1. Торговые центры 10 ед.
- 2. Магазины продовольственных товаров 247 ед.
- 3. Магазины непродовольственной группы товаров 457 ед.
- 4. Пункты выдачи интернет-заказов 184 ед.
- 5. Объекты бытового обслуживания 305 ед.
- 6. Объекты общественного питания открытой сети 166 ед.
- 7. Объекты общественного питания закрытой сети 60 ед.
- 8. Предприятия оптовой торговли, включая складские помещения— 21 ед.
- 9. Объекты гостиничного хозяйства и хостелы 16 ед.

Многоквартирные дома

22 слайд

На территории района Отрадное расположено 298 жилых многоквартирных домов. В управлении ГБУ «Жилищник района Отрадное» находится 223 жилых дома, в управлении частных управляющих организаций, ТСЖ и ЖСК – 75 жилых дома.

В 2023 году, в рамках городской программы «приведение в порядок подъездов многоквартирных домов», выполнены работы по косметическому ремонту 150 подъездов в 28 домах района.

В рамках реализации программы по капитальному ремонту в 2023 году проведены следующие работы:

- 1. В рамках краткосрочного (3 года, 2020-2023 год) плана выполнялся капитальный ремонт 54 многоквартирных домов. Работы капитального характера по 48 многоквартирным домам выполнены в полном объеме. 6 многоквартирных домов будут выполняться отдельной программой ФКР (системы ДУ и ППА). Также были выполнены работы по замене лифтового оборудования в 7 МКД.
- 2. В рамках следующего краткосрочного (3 года, 2024-2026 гг.) плана будет проводиться капитальный ремонт 41 МКД и 4 МКД, в которых планируется замена лифтового оборудования.

Развитие улично-дорожной сети и транспортной доступности **23** слайд

Говоря о развитии транспортной ситуации, хочу обратить внимание на объекты окружного значения, реализация которых позволит не только сократить время в пути, но и сделает доступнее вылетные магистрали, соединит соседние районы и округа, обеспечит доступность общественного транспорта.

В текущем году завершится строительство:

- 1. Нового участка дороги от Юрловского проезда до Сельскохозяйственной улицы
- 2. «Прокол» под Савеловской железной дорогой, соединяющий ул. Хачатуряна и Дмитровское шоссе.
- 3. Продолжится строительство нового проезда и уширение ул. Поморкой, что обеспечит доступность станции МЦД-1 «Дегунино».

Так же в районе ежегодно реализуются мероприятия, направленные на безопасность дорожного движения.

В 2023 году реализованы мероприятия на 9 объектах, а именно проведены работы по:

- Устройству парковочного пространства и тротуаров по адресу: ул. Мусоргского, вл.4
- Устройству пешеходного перехода по адресу: Алтуфьевское шоссе, д.22
- Установке дорожных знаков 3.27 «Остановка запрещена» по адресу: Проектируемый проезд, 5444
- Устройству искусственных неровностей на дворовой территории по адресу: ул. Каргопольская, д.6

- Устройству приподнятого пешеходного перехода по адресу: Северный бульвар, д.1
- Устройству пешеходного перехода по адресу: ул. Олонецкая, д.24
- Устройству приподнятых пешеходных переходов на дворовой территории по адресу: Высоковольтный проезд, вл.1
- Устройству тротуара по адресу: Алтуфьевское шоссе, вл.9
- Устройству приподнятого пешеходного перехода по адресу: ул. Каргопольская, д.18

Благоустройство

24 слайд

Район Отрадное по праву является одним из самых зеленых районов столицы, около 20% площади района составляют озелененные территории. В границах района расположено три крупные парковые зоны, раскинутые в долинах рек Лихоборки, Чермянки и Яузы, вдоль основных улиц располагаются бульвары и скверы.

Ежегодно в районе проводятся мероприятия по улучшению общественных пространств. Благоустройство скверов позволяет создать комфортные зоны отдыха в шаговой доступности: современные площадки различного назначения, пешеходные променады, украшенные дополнительным озеленением и цветниками.

В 2023 в границах нашего района завершилось благоустройство - «Парка Яуза». В рамках реализации программы Мэра С.С. Собянина «Мой район» проведено комплексное благоустройство сквера между домами 20А и 20Б по Алтуфьевскому шоссе и реконструкция площадки для выгула собак около д.14 корп.3 на Юрловском проезде.

В 2023 после сноса незаконно размещенных объектов по 7 адресам обустроены дополнительные парковки общего пользования на 416 машиномест.

В рамках благоустройства ТПУ «Окружная» в 2023 ДКР проведен комплекс мероприятий, обеспечивающий транспортную и пешеходную доступность объекта, обустроены проезд, тротуары и парковочное пространство.

Так же ежегодно обновляются и дворовые территории. В рамках выполнения программы благоустройства дворовых территорий района Отрадное в 2023 году проведены работы по 18 адресам, 9 из которых комплексное благоустройство, заменено 32 контейнерные площадки, по 14 адресам проведен ремонт газона.

По программе «Развитие городской среды» в 2024 запланировано долгожданное благоустройство трех Знаковых объектов: Северного бульвара, ул. Хачатуряна, включая зону около метро, и микрорайона на Высоковольтном проезде.

25 слайд

Я хочу всех вас поблагодарить за плодотворную работу и настаиваю не останавливаться на достигнутом. Район Отрадное лучший район в нашей любимой Москве! Спасибо за внимание!